

新时代 新征程 新伟业

坚定不移推动高质量发展

奏响共建共治共享“大合唱”

新区实施社会治理创新,努力在打造现代化治理样板上实现新突破

创新突破走在前

聚焦“十三大创新突破行动”

□本报记者 李涛 龚鹏

治国常有,利民为本;利民之事,丝发必兴。党的二十大报告提出,“完善社会治理体系”“建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体”。这是新时代进一步巩固“中国之治”社会基础,加快推进社会治理现代化的行动指南。

今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,西海岸新区深入贯彻以人民为中心的发展思想,发起“十三大创新突破行动”,明确实施社会治理创新,在打造现代化治理样

板上实现新突破,将重塑社会治理架构、健全诉求化解机制、完善社区服务体系、提升智慧治理能力,加快在促进共建共治共享上示范引领,使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,让基层社会治理更具秩序与活力。

党建引领

构建现代化治理体系

在全国首创区、镇街、社区三级社会治理组织架构,在全省率先建立起较为完善的网格化管理体系,建成区、镇街、社区三级互联互通的网格管理信息平台……近年来,西海岸新区“以人民为中心”绘就现代化治理的价值底色,走出了一条富

有活力和效率的基层社会治理创新之路,先后5次荣获“全国创新社会治理优秀城市”称号,连续6年被授予“人民网网民留言办理工作先进单位”,在全省乃至全国产生了广泛影响力。

去年,新区实施新市民服务改革,以微改革撬动大治理,建设市民“一家亲”服务平台,深化拓展公众诉求解决渠道,探索网格管理模式改革,推动治理重心向社区下移,推动新区社会治理持续走在全国前列。

今年,区社会治理中心将深入贯彻落实党的二十大精神,紧紧围绕工委(区委)决策部署,加快推进治理体系和治理能力现代化建设,着力打造社会治理现代化先行示范区:构建更高效协同的(下转第八版)

快评 不断开辟“新区之治”新境界

□本报记者 李涛

社会治理现代化是高质量发展的重要保障。

今年是西海岸新区的“创新突破年”,在“十三大创新突破行动”中,明确提出要实施社会治理创新,在打造现代化治理样板上实现新突破,我们要增强现代化治理的系统性、高效性,实现发展与治理良性互动、秩序与活力融合共生,率先打造现代化高效能社会治理样板,不断开辟“新区之治”新境界。

高效能治理和高质量发展相辅相成。党的二十大报告指出,“健全共建共治共享的社会治理制度”。实施社会治理创新,在打造现代化治理样板上实现新突破,必须坚持人民主体地位,坚持共建是基础、共治是关键、共享是根本。共建,是一种“心往一处想,劲往一处使”的巨大合力,我们要不断提升人民的参与意识,创新参与模式,明晰参与路径。共治,是一种“识众寡之用者胜,上下同欲者胜”的成功之道,我们要建立科学的共治体系,把公众参与变成城市治理的固定

形式。共享,是一种“一花独放不是春,万紫千红春满园”的幸福图景,我们要始终坚持社会治理的成效由人民的实践来检验,以人民满意作为工作的出发点和落脚点。

“共建”明确主体和路径,“共治”彰显可持续性,“共享”强调利在惠民。让我们以党的二十大精神为指引,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,在促进共建共治共享上示范引领,塑造新时代幸福美好生活态,争当全国城市治理创新的排头兵。

住青全国人大代表开展会前集中视察

王鲁明带队

孙永红李红兵赵士玉参加

□记者 刘腾 报道

本报2月16日讯 今天上午,市人大常委会组织部分住青全国人大代表开展会前集中视察,深入了解经济社会发展情况,为代表出席十四届全国人大一次会议做好充分准备。全国人大代表,市人大常委会党组书记、主任王鲁明带队,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红,市人大常委会党组副书记、副主任李红兵,西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任赵士玉参加视察。

代表们在新区视察了京东方物联网移动显示端口器件生产基地等项目,了解项目建设、企业技术研发和成果转化应用等情况。代表们建议,要加快构建现代化产业体系,帮助企业提高创新研发能力,加快突破“卡脖子”关键技术,推动高新技术(下转第二版)

孙永红会见中铁置业客人

□记者 李涛 报道

本报2月16日讯 今天上午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红会见了中铁置业集团山东有限公司总经理段国杰一行,双方就进一步深化合作,高标准推动会展业高质量发展等进行了交流。

孙永红对客人的到来表示欢迎。他说,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、把今年确定为“创新突破年”,聚焦国家战略、实体经济等事关新区高质量发展的重点领域,实施“十三大创新突破行动”。目前,新区正按照“一城两岛多点”最美会展海岸带和国际会展名区建设规划,全面推动会展和文旅产业提质升级。中铁置业集团作为国内城市综合开发的领军企业,业务涵盖城市产业、城市生活、城市更新。(下转第二版)

省农业农村厅来新区调研

张红旗带队

赵燕王清源陪同

□记者 龚鹏 报道

本报2月16日讯 今天下午,省农业农村厅厅长、省乡村振兴局局长张红旗带队来西海岸新区杨家山里市级乡村振兴示范片区调研。副市长赵燕,西海岸新区工委副书记、区长王清源陪同。

调研中,张红旗一行实地参观了乡村共创学堂、中共青岛工委旧址、黄泥巷村等。听取了示范片区乡村振兴工作情况汇报和基础设施配套、文化品牌塑造等情况介绍,详细了解了示范片区美丽乡村建设、农村人居环境整治以及红色文化保护(下转第二版)



在“未来城”遇见未来城市

中德未来城打造宜居、韧性、智慧城市样板,项目预计年底完工 >>>3版